

Центральный Комитетъ Трудовой Группы.
Петроградъ, Шпалерная, 18.

**ОТЪ ТРУДОВОЙ ГРУППЫ
КО ВСЕМУ КРЕСТЬЯНСТВУ.**

Крестьяне и крестьянки!

Прислушайтесь къ голосу Трудовой Группы. Ее вы знаете и ей вы можете вѣрить. Много депутатовъ-трудовиковъ послали вы своими крестьянскими представителями въ первыя двѣ Государственныя Думы. Несмотря на запретъ и преслѣдованія царскаго правительства, вы выбрали трудовиковъ и въ послѣднія двѣ Думы. И Трудовая Группа, вѣрная вашимъ крестьянскимъ наказамъ во всѣхъ Думахъ, упорно боролась за всю землю и волю для трудового крестьянства.

Теперь Россія свободна. Русскій народъ сбросилъ власть царя и самъ сталъ хозяиномъ своей земли и своей жизни. Ставъ же хозяиномъ русской земли, весь народъ взялъ на себя огромную работу. Многие нужно перестроить, другое просто поправить и наладить, многое надо поставить совсѣмъ по новому.

Отвѣтственное передъ всѣмъ народомъ новое правительство уже принялось за устройство свободной Россіи, и надо сказать, что дѣло начато надежными руками.

Вѣдь среди министровъ теперь у насъ сидятъ вѣрные представители трудового населенія — предсѣдатель трудовиковъ въ четвертой Государственной Думѣ *Керенскій*, смѣло боровшійся въ Думѣ за землю и волю для трудового народа и ставшій во главѣ революціи; близкій къ трудовикамъ народный социалистъ *Пышехоновъ* и социалистъ - революціонеръ *Черновъ*, которые въ своихъ книгахъ въ газетахъ долгіе годы упорно отстаивали

права трудового крестьянства; социаль - демократъ *Церетелли*, столько потерпѣвшій отъ царскаго правительства на каторгѣ и въ ссылкѣ, и социаль - демократъ *Скобелевъ*, много сдѣлавшій въ четвертой Думѣ для защиты рабочаго люда.

Но одному правительству съ устройствомъ новой свободной Россіи не справиться. Для этого ему нужна помощь всего народа и участіе всѣхъ въ общей работѣ.

Крестьяне и крестьянки! Трудовая Группа васъ и зоветъ помочь народному правительству и поддержать его всѣмъ крестьянскимъ міромъ. вмѣстѣ съ вами правительство сильно и крѣпко. Безъ вашей крестьянской поддержки ему ничего не сдѣлать.

Поддержите же народное правительство во всей его работѣ! Поддержите его также и въ томъ большомъ дѣлѣ, которымъ оно сейчасъ особенно должно заниматься.

Для устройства нашего государства по новому и для управленія имъ нужны деньги и деньги. А послѣ царскаго правительства государственная казна осталась пустой. Деньги, добытыя потомъ и кровью крестьянъ и рабочихъ, зря ушли на содержаніе царя и его рода и на содержаніе всякихъ народныхъ притѣснителей — царскихъ министровъ, губернаторовъ, земскихъ начальниковъ, становыхъ, стражниковъ, урядниковъ. Много народныхъ денегъ просто разворовано, особенно во время войны.

Чтобы скорѣе пополнить казну, новое

правительство рѣшило сдѣлать *государственный заемъ*. Это значитъ—попросить у народа въ долгъ деньги. Оно выпустило особыя печатныя бумажки, которыя называются *облигаціями государственнаго займа*. Всякій, кто хочетъ дать въ долгъ государству рублей пятьдесятъ или больше, покупаетъ эти облигаціи. Значитъ, облигаціи то же, что вексель или долговая росписка, по которой правительство отдастъ долгъ. Пока же долгъ не отданъ, тому, кто имѣетъ облигаціи, правительство каждый годъ будетъ платить проценты.

Облигаціи можно купить всюду: и въ банкахъ и въ казначействахъ, во всѣхъ сберегательныхъ кассахъ и въ учрежденіяхъ мелкаго кредита, въ городскихъ и земскихъ управахъ и въ разныхъ союзахъ.

Если всякій, у кого есть сбереженія, не будетъ держать ихъ подъ спудомъ, но дастъ ихъ въ долгъ государству подъ вексель-облигацію, у народнаго правительства будутъ деньги на народныя нужды.

Тогда правительство сможетъ, какъ слѣдуетъ, кормить, одѣвать, обувать, снабжать пушками, пулеметами, ружьями и снарядами многомилліонное войско, защищающее теперь уже свободную Россію и русскимъ, солдатамъ, вашимъ братьямъ и дѣтямъ, больше не придется голыми руками сражаться съ хорошо вооруженнымъ непріателемъ. Лишь хорошо снабженная и снаряженная, наша армія будетъ въ силахъ отстоять свою родину.

Тогда правительство сможетъ увеличить жалованье солдатамъ, получающимъ сейчасъ лишь гроши, и увеличить пайки для солдатокъ и солдатскихъ дѣтей.

Тогда правительство сможетъ удовлетворить и не военныя нужды государства. Такъ оно сможетъ купить новые паровозы и вагоны, чтобы наладить перевозку хлѣба, топлива и товаровъ по желѣзнымъ дорогамъ. Сможетъ купить машины для сельскихъ работъ, чтобы раздать ихъ по селамъ и деревнямъ. Сможетъ отпустить деньги и на разныя другія улучшенія народной жизни.

Если же тѣ, у кого есть сбереженія, не

дадутъ ихъ въ долгъ государству и казна останется пустою, что будетъ тогда? Страшно даже и подумать объ этомъ! Страшно за армію, за увѣчныхъ, за вдовъ и сиротъ. Страшно за всю молодую, свободную Россію!..

Крестьяне и крестьянки! Теперь вы знаете, на что нужны деньги, которыя новое правительство хочетъ получить при помощи займа. Деньги нужны для устройства свободной Россіи и для ея защиты отъ внѣшнихъ враговъ. Поэтому заемъ такъ и называется «Заемъ Свободы». Поэтому-то Совѣты Рабочихъ и Солдатскихъ депутатовъ и Крестьянскіе съѣзды зовутъ всѣхъ давать деньги въ долгъ народному правительству.

Каждый изъ васъ, крестьяне и крестьянки, хочетъ свободы. Вы всѣ хотите новыхъ порядковъ, при которыхъ не будетъ больше обездоленныхъ и при которыхъ трудовой народъ, наконецъ, получить волю и землю. Но если вы хотите этого, вы должны поддержать новые порядки не словомъ, а дѣломъ. Помогите же деньгами своему государству и своему правительству.

И пусть давшій правительству въ долгъ деньги, будетъ спокоенъ. Не пропадутъ его трудовыя сбереженія. Народное правительство за каждую копѣйку дастъ отчетъ самому народу.

Всякій, покупающій облигаціи займа, пусть знаетъ, что онъ тѣмъ помогаетъ строить новую свободную Россію. Пусть знаетъ каждый, что Россія будетъ такою, какою ее сдѣлаетъ самъ народъ, и что устроить страну по новому подъ силу лишь всему трудовому народу.

Поэтому-то Трудовая Группа и зоветъ, васъ, крестьяне и крестьянки, всѣмъ народомъ, всѣмъ крестьянскимъ міромъ оказать крѣпкую помощь народному правительству и вмѣстѣ съ нимъ взяться за устройство новой свободной Россіи.

Трудовая Группа знаетъ, что крестьянство выполнить этотъ свой долгъ передъ родиной.

Центральный Комитетъ Трудовой Группы.

Читайте этотъ листокъ, читайте не только дома въ одиночку, но на сельскихъ и волостныхъ сходахъ и на всякихъ собраніяхъ. Обдумайте все, что въ немъ сказано, расскажите и растолкуйте другимъ.
